



BRUZOVSKÝ OBČASNÍK

DUBEN 2016



Obecní úřad informuje

Ještě jednou připomínáme, že na „**Vítání občánků**“ konané dne **14. 5.** v zasedací místnosti Obecního úřadu, budou písemně pozváni pouze ti zákonní zástupci dítěte, kteří se přihlásí na Obecním úřadě a dají tímto souhlas k použití osobních údajů. Je potřeba uvést jméno rodičů, jméno dítěte, datum narození dítěte, adresu trvalého pobytu a popřípadě také doručovací adresu. Hlásit se je možné osobně v kanceláři OÚ, telefonicky na tel. číslo 558653123 nebo také přes email obec@bruzovice.cz do 29.4.2016.

Konec března je již za námi a stále se najdou dlužníci, kteří nemají zaplacený poplatek za popelnice či za psa. Žádáme, učiňte tak co nejdříve v pokladně OÚ nebo na účet č. 1682054309/0800.

Jelikož je jaro v plném proudu, pro případný jarní úklid, připomínáme, že zde máme sběrný dvůr „**kompostárna Bruzovice**“ do kterého je možné odevzdat biologicky rozložitelný komunální odpad rostlinného původu (tráva, větve), kovy, plasty, včetně PET lahví, sklo bílé a barevné, nebezpečný odpad, objemný odpad, elektroniku - pokud možno

kompletní. Služba je určena pro občany Bruzovic a je **bezplatná**, firmy mají službu zpoplatněnou. Stavební suť a pneumatiky lze odevzdávat přímo na Frýdeckou skládku, Panské Nové Dvory. Mimo to lze ze sběrného dvora odvézt zdarma 0,5t kompostu k vlastní potřebě na jedno číslo popisné. Provozní doba: po, st, pá 6-14, út, čt 6-16, sobota 8-12hod. Poslední zákazník bude obslužen 15 min před koncem pracovní doby.

Podrobnější informace na tel: 736770814

Pochod „**Bruzovská 10**“ se uskuteční v sobotu 7.5.2016. Zápis účastníků je od 8.00 hod. na vyletišti před mysliveckou chatou, start pochodu je v 9.00 hod. Letos bude trasa pochodu orientovaná směrem k Lučině, plánek dostane každý účastník při startu a malé občerstvení bude zajištěno v polovině trasy. Cíl pochodu je opět na vyletišti, kde bude možnost dalšího občerstvení. Čas před startem je možné strávit zakoupením dobrot v areálu myslivecké chaty. Můžete také navštívit výstavu na Obecním úřadě v sobotu od 8 do 9 hod. a v neděli od 8 do 17 hod. Obrazy bude vystavovat malíř a grafik Alexander Mosio pracující střídavě v Praze, Bašce a v jižní Francii. Narodil se v Karvině a dětství prožil ve

Frýdku-Místku, výtvarnému vzdělání se mu dostalo u akademické malířky Elišky Servátkové v tehdejší LŠU. Vystavoval na Slovensku, v Anglii, Francii v mnoha galeriích v České republice a na konci loňského roku také ve Frýdku-Místku. Věnuje se především olejomalbě krajin a uměleckému smaltu. Zahrádkáři budou mít připravenou výstavu na téma „Dekorace na zahradě“



Tradiční pouť bude probíhat na výletišti za budovou Obecního úřadu. Pouťová výstava a také muzeum budou otevřeny v neděli 8.5.2016 od 8 do 17 hodin.

-Bohoslužby v kostele sv. Stanislava v den tradiční pouti, tj. 8. května, začínají v 8 hod. a v 10.30 hod

-Myslivecká chata bude mít v sobotu i v neděli připraven guláš, nabídne nám ale i jiné myslivecké speciality

-Hasiči budou prodávat na výletišti v sobotu i v neděli od 8 hod.

-Klub důchodců napeče tradiční a oblíbené koláče.

-Klub Stodola pořádá 7.5.2016 od 19 hod. „Pouťovou zábavu“. V sobotu a v neděli bude otevřeno od 9 hod. můžete si pochutnat na svíčkové nebo guláši.

-Restaurace Pod Burkem chystá pouťové menu. V sobotu bude otevřeno od 11 do 23 hod. a v neděli od 10 do 21 hod.

-Smíšené zboží Hrabcová má otevřeno v sobotu a v neděli od 7 do 15 hod. a budou i zákusky...

-Eva Kozubková bude mít prodejní místo s dobrůtkami na výletišti.

Co se děje ve škole

Hledá se zájemce o vedení sportovního kroužku pro místní školu.

Zájemci se mohou hlásit paní ředitelce Mgr. J. Krátké na tel: 558 653 146, e-mail: kratka44@seznam.cz.

„Hola, hola, škola volá“...

Tuhle větu budou již brzy slyšet malí „předškoláci“, kteří se vydali k zápisu do 1. ročníku základní školy 9. 2. 2016... Byla to pro ně veliká a neopakovatelná událost. Tentokrát byl zápis připraven na téma Červená Karkulka. Hned při příchodu byly děti mile přivítány. V jejich očích bylo nadšení a radost. Jakkp by ne, vždyť tento den si ponese ve svém srdci ještě hodně dlouho.

Celým pohádkovým pásmem provázeli všech devět dětí naši starší žáci, kteří se ten den stali Karkulkou a myslivcem. Vše pečlivě spolu s učiteli přichystali a tak ve všech třídách mohly děti plnit nejrůznější úkoly. Ty byly zaměřeny na sebeobsahu, motorické dovednosti a rozumové znalosti. Děti splněním úkolů dokázaly, že se umí oblékat, zavázat tkaničku, chodit po lavičce a hodit míčkem, vybarvit obrázek, rozpoznat barvy, vyhledat daný prvek počítat a nakreslit postavu. U každé činnosti děti dostávali odměnu ve formě postav z pohádky např. babičku, Karkulku, myslivce, vlka, chaloupku a také tašku, do které si všechny dárečky ukládali. U paní učitelky pak probíhal rozhovor s jednotlivými dětmi. Děti poznávaly čísla, písmena, co je více, méně apod. Zkrátka, zjišťovala se jejich školní zralost a připravenost. A bylo vidět, že jsou to děti šikovné.

Celé odpoledne bylo velmi příjemné. Ostatně, v pohádkovém světě je přece vždy krásně! Všichni si to užili a odcházeli domů s pocitem štěstí. Hlavně ti malí, milí budoucí „prvňáčci“.



„Plavu si ani nevím jak, vždyť nemám prsa, nemám znak...“

Už asi tušíte, že další událostí naší školy byl plavecký výcvik. Protože byl povinný, absolvovaly ho všechny děti školy a vybrané děti ze školičky. A kde se vše odehrálo?

Jezdili jsme na krytý bazén při 11. ZŠ ve Frýdku. Pravidelně každé úterý po dobu pěti týdnů. Celkem děti odplavaly 10 vyučovacích hodin v období od 9. 2. – 15. 3. 2016.

A co se vlastně naučily? Každý něco jiného, neboť děti byly rozděleny podle svých dosavadních plaveckých schopností do pěti skupin. A podle toho také trénovali. Děti z mateřské školy si ve vodě hrály, cákaly a poskakovaly, pištěly, až uši bolely. Ti větší se učili splývat, seznamovaly se s plaveckými styly, skákaly, potápěly se a hlavně plavaly, plavaly a plavaly, až z toho ve škole málem usnuly. A protože dětem ve vodě pořádně vyhládlo, v šatně se pak občerstvily, aby znovu získaly energii.

Všechny děti se vyřádily a zjistily, že voda a plavání je fajn zábava. Na konci kurzu pak získaly plavecký DIPLOM.

Březen v naší škole

Začátkem měsíce března přijely do školy dentistky, které nás naučily, jak pečovat o chrup. V teoretické části se děti dověděly počet zubů u dítěte a dospělého člověka. Poté přišla na řadu praktická



část. Každý měl svůj vlastní kartáček a děti mohly zhodnotit, který je k péči o zuby správný a který nevhodný. Na umělých protézách a na plyšovém dráčkovi si žáci ukazovali, jak si správně zoubky čistit a pak si vše zopakovali na sobě.

Po týdenních jarních prázdninách zavítali školáci do knihovny ve Frýdku - Místku. Děti prvního a druhého ročníku se učily, jak si knihy k půjčování vybírat a jak získávat dobrý vztah ke knize - to vše rozvíjí čtenářskou dovednost a vede k vytváření lásky ke knihám, četbě a literatuře. Žáci ze třetího, čtvrtého a pátého ročníku se zaměřili na ilustrátory českých dětských knih. Získali nové informace a hodně si toho i zopakovali, protože spoustu věcí už znali ze školy z vyučování. Tématem byli Zdeněk Miler, Jiří Trnka, Zdeněk Smetana a další.

Ve školce patřilo jedno odpoledne i rodičům. Přišli se podívat na vybavení třídy, hračky i stavebnice. Společně kreslili, stavěli z lega a povídali si. Všechny tyto akce vytvářejí lepší klima ve vztazích mezi dětmi, rodiči a učitelkami.



vytvořili z keramiky vajíčka, zajíčky i kuřátka. Společně s vajíčky ozdobenými voskovou technikou

A protože začalo jaro a blížily se Velikonoce, školní družina a školka se proměnily v dílny, kde se vytvářely velikonoční dekorace. Děti ve školce ozdobily polystyrénová vajíčka ubrouskovou technikou a na keře kolem školy rozvěsily barvené kraslice. Holky a kluci v družině zaseli osení a než stihlo vyrůst,

a foukanou technikou, pak keramické ozdoby zapíchli do květináčků a odcházeli si domů užít velikonočních radovánek.

Lenka Ignasová

Klub důchodců

Že stáří nemusí být smutné, mrzuté nebo zatrpklé, dokazují všichni starší občané, kteří se pravidelně schází v místním klubu důchodců. Jelikož jsou stále čilí a plní síly, pořádají různé akce i výlety. Dne 22.4. se Bruzovický klub důchodců stane hostitelem okolních klubů seniorů, pro které bude připravené bohaté občerstvení, tombola a hudba.

Hned následující týden 26.4.2016 se senioři vydají podívat na krásný zámek Lanžhot se zastávkou na občerstvení u manželů Jitky a Břeti Osičkových.

Zahradkáři informují

Zahradkáři rádi cestují, poznávají, porovnávají, proto Vás informuji o možné inspiraci: v měsíci dubnu můžete zavítat 21.- 24. na Floru Olomouc a 27. 4.- 1. 5. do Vězek u Kroměříže a ještě jednou Kroměříž 30.4.- 8.5. je Floria.

Také letos pojedeme na ZÁJEZD. V sobotu 2.července vyrazíme do Polského města OTMUCHOV na slavnosti květin. Je to úžasná záležitost. Cestou se zastavíme v Krnově u př. Praslíčáka. Odjezd a cenu zájezdu upřesníme. Těšíme se na hojnou účast. Přihlášky u př.Weissmannové D. nebo př. Cieleckého O.

V sobotu 5. března v 15. hodin se v zasedací místnosti Obecního úřadu sešli zahradkáři na své výroční členské schůzi. Účast byla poznamenána virózními nemocemi, ale přesto jsme zhodnotili aktivity a výsledky loňského roku, finance a naplánovali a schválili pracovní plán roku 2016. Díky projekci připravené paní L.



Šedivou jsme si akce roku 2015 připomněli i vizuálně. Na našem setkání byly také předány diplomy a putovní poháry za soutěž "Jablko roku" a nově diplomy a hlavní putovní cena za soutěž "Nejlepší štrúdl". Za výrobu putovní trofeje děkujeme panu Habramovi. Diskuse přešla v občerstvení a zábavu. Děkujeme také za vystoupení našich hostů - starosty Bruzovic pana Pavla Neděly a pana Zdeňka Fabíka, který byl v zastoupení za

Územní radu Frýdek - Místek. Přejeme všem do nové sezóny především zdraví, slunce, vodu, klíčící semena a bohatou sklizeň. Na viděnou na dalších akcích, jejichž přehled najdete v kalendáři naší obce.



Příprava na velikonoční svátky. Naši zahrádkáři a jejich blízcí se i letos chystali přivítat nejkrásnější svátky roku – velikonoce. Sešli se proto v úterý odpoledne 15. března na Obecním úřadě a dali se do malování kraslic různými technikami, výroby velikonočních dekorací venkovních i interních. Opravdu potěšující byla velmi hojná účast našich školáků i předškoláků. Každý odcházel s hotovým výrobkem a snad i spokojený. Věřím, že i na dalších setkáních se opět uvidíme. J. Mazlová

Co pro vás zahrádkáři z Bruzovic připravují?

V pondělí 25. dubna od 14 hodin se bude konat v Národním domě ve Frýdku – Místku okresní kolo floristické soutěže všech kategorií, tj. žáci základních škol vyššího stupně, středoškoláci a senioři. Můžete přijít a povzbudit naše zástupce.



Všichni máme v kalendáři poznačeno, že v sobotu 7. května se koná „Bruzovická 10“. Na ní při startu budou účastníkům pochodu k dispozici slané štrůdlí. Přijďte na pochod a také ochutnat.

Ve stejnou dobu bude otevřena výstava v prostoru zasedací místnosti Obecního úřadu. Vystavovatelů bude několik. I zahrádkáři budou mít svou expozici, konečně jako každý rok. Letošní téma zní - „**Dekorace na zahradě**“. Jménem zahrádkářů prosím naši veřejnost o pomoc. Přineste, prosím, v pátek od 14.00 do 16.30 na Obecní úřad své dekorace, tj. truhlíky, květináče, lampičky, lucerny, doplňky, sošky a jiné. Za příspěvky děkujeme.

V sobotu 21. května od 15.00 hodin se bude smažit V A J E Č I N A. Letos se sejdeme pro změnu na vyletišti za Obecním úřadem. Vajíčka, dobrou náladu a věci na „srandatombolu“ sebou. Už se těšíme. J. Mazlová, před. ZO ČZS v Bruzovicích

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ

Zatím jsou mladší žáci po 3. kole Celoroční hry PLAMEN na **3. místě**. Na další disciplíny nám **chybí 2 mladší žáci**, ročník narození 2005-2010.

Jsi starší? Pokud jsi ročník narození 2001-2004, nevadí. Přijď a můžeš soutěžit za starší žáky. Starší žáci na tom taky nejsou špatně. Drží se na 4. místě z celého okresu. Přijď a buď součástí týmu, který minulý rok vyhrál **1. místo** v Krajském kole v Ostravě!



Na neděli 1.5.2016 od 14 hodin připravuje SDH **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** v hasičské zbrojnici.

Letní soustředění, nejen pro hasiče

7. - 12. srpna 2016 se bude konat hasičské soustředění u Myslivecké chaty. 18 míst obsazují členové mladých hasičů, dalších **12 míst je zatím volných**. Podmínkou účasti je ukončena 1. třída ZŠ. Přihlášky a dokumenty již od dubna na stránkách www.hasicibruzovice.cz.

Za SDH Bruzovice,
Petra Helvínová

Bruzovská raketa

Letos proběhne již pátý ročník tohoto turnaje. Celkem se přihlásilo 28 hráčů, což je o 4 více než loni. Hráči byli rozlosováni do čtyř skupin po sedmi, ve kterých se bude do 17.7.2016 hrát systémem každý s každým. Z každé skupiny budou postupovat čtyři nejlepší do vyřazovacích bojů, které začnou kolem 18.7.2016. Celý turnaj skončí finálovým zápasem začátkem září.



Vydala obec Bruzovice